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H O T Ă R Â R E                                           

cu privire la defășurarea concursului pentru suplinirea, prin transfer temporar, 

a funcțiilor vacante de judecător la Curtea de Apel Bălți 

 

 

12 septembrie  2024                                                                  mun. Chișinău 

nr. 493/31                                                                                            
 

 

 

Examinând chestiunea cu privire la defășurarea concursului pentru suplinirea, 

prin transfer temporar, a funcțiilor vacante de judecător la Curtea de Apel Bălți, 

luând act de informația membrului CSM, Lucia Popescu, Plenul Consiliului 

Superior al Magistraturii 

 

                                            C O N S T A T Ă: 

Potrivit art. 22 alin. (8
1
) din Legea nr. 252/2023 privind evaluarea externă a 

judecătorilor și procurorilor și modificarea unor acte normative (în continuare 

Legea nr. 252/2023), în cazul în care buna funcționare a unei curți de apel este 

grav afectată din cauza numărului de posturi vacante, prin derogare de la 

prevederile Legii nr. 544/1995 cu privire la statutul judecătorului, Consiliul 

Superior al Magistraturii poate transfera din instanțele de nivel inferior judecători 

care corespund criteriilor legale de ocupare a funcției de judecător al curții de apel 

cu titlu temporar. Transferul temporar va fi încetat prin hotărârea Consiliului 

Superior al Magistraturii, după ocuparea unui număr suficient de funcții de 

judecător în cadrul curții de apel respective.  

Prin Hotărârea CSM nr. 428/26 din 9 iulie 2024, Plenul Consiliului a anunțat 

concurs pentru suplinirea, prin transfer temporar, a 7 posturi vacante de judecător 

la Curtea de Apel Bălți. 

În termenele stabilite, cereri de participare la concurs au depus 4 judecători.      

În corespundere cu prevederile stipulate în art. 6 alin. (5) din Legea nr. 544 

din 20 iulie 1995 cu privire la statutul judecătorului, la funcţia de judecător al curţii 

de apel poate candida persoana cu o vechime în muncă în funcţia de judecător de 

cel puţin 4 ani.  

Pentru a participa la concurs candidații urmau să prezinte Consiliului Superior 

al Magistraturii următoarele acte: - cerere de participare la concurs; - curriculum 

vitae; - informație privind existența sau inexistența sancțiunilor disciplinare (de la 

Colegiul disciplinar); - scrisoare de motivare și informația despre activitatea 

relevantă în calitate de judecător (specializare, volum de lucru, eficiență, 

complexitatea și tipologia dosarelor examinate, ș.a.).  

În limitele termenului stabilit, cereri pentru participare la concursul pentru 

suplinirea, prin transfer temporar, a posturilor de judecător la Curtea de Apel 

Chișinău au depus judecătorii Arsenii Ecaterina, Costaș Natalia de la Judecătoria 

Bălți, sediul Central, Grosu Stanislav de la Judecătoria Drochia, sediul Rîșcani și 

Parii Ivan de la Judecătoria Orhei, sediul Rezina. 

În temeiul art. 15 alin. (4) din Legea cu privire la Consiliul Superior al 

Magistraturii, candidații au fost citați, fiind prezenți la ședința Plenului Consiliului.     
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Examinând documentele prezentate de candidați, dosarele personale ale 

judecătorilor-candidați, precum și audiind candidații în cadrul interviului 

desfășurat în ședința Plenului CSM, se pot menționa aspectele relevante privind 

activitatea acestora.  

Arsenii Ecaterina a fost numită pe un termen de 5 ani în funcția de judecător 

la Judecătoria Bălți, prin Decretul Președintelui Republicii Moldova nr. 307-VIII 

din 26 iulie 2017.  

În scrisoarea de motivare a menționat că, decizia de a participa la concursul 

vizat nu este una spontană, este calculată sub toate aspectele şi este pregătită să își 

asume schimbările ce eventual vor surveni în cazul acceptării sale în funcţia de 

judecător, prin transfer temporar, la instanţa de apel menţionată.  

De asemenea, a menționat că, în calitate de judecător la Judecătoria Bălţi a 

acumulat o experienţă vastă în procesul de înfăptuire a justiţiei, activează 

productiv alături de întregul colectiv, colegi şi de echipa sa, examinând dosarele 

penale şi contravenţionale aflate în gestiune pe parcursul anilor lucrați, diversitatea 

şi complexitatea cauzelor soluţionate de-a lungul perioadei de activitate aducându-i 

beneficii incontestabile cunoştinţelor şi abilităţilor sale ca magistrat în primă 

instanţă.  

Susține că, dorinţa de a se dezvolta o motivează să muncească şi să se implice 

intens în activitatea pe care o desfăşoară zi de zi şi să obţină, în opinia sa, 

performanţe bune în acest sens. Totodată, necesitatea continuă de dezvoltare şi 

îmbunătăţire, perfecţionare a cunoştinţelor şi nivelului profesional este inevitabilă, 

importantă, fapt ce a motivate-o să aplice instruirea continuă de fiecare dată când a 

avut această posibilitate. 

Este de părerea că eventuala promovare îi va oferi satisfacţia profesională şi 

un teren vast unde să-și poată valorifica în continuare potenţialul său intelectual, 

unde să-și depăşească limitele şi să acumuleze cunoştinţe noi şi ample în domeniul 

înfăptuirii justiţiei, fiind conştientă de faptul că exercitarea atribuţiilor de judecător 

în instanţa ierarhic superioară impune, în continuare, restricţii de ordin etic şi 

personal, solicitând implicare mai mare şi dezvoltarea abilităţilor de a lucra în 

echipă, particularităţi pe care își dorește să le asume în acest moment. 

Magistrata consideră că, aptididinile sale morale, profesionale şi experienţa 

acumulată îi permite să exercite funcţia de judecător la Curtea de Apel Bălţi. 

Grosu Stanislav a fost numit pe un termen de 5 ani în funcția de judecător la 

Judecătoria Bălți, prin Decretul Președintelui Republicii Moldova nr. 1343-VIII 

din 4 decembrie 2019.  

În scrisoarea de motivare a menționat că, are o vastă experiență acumulată în  

activitatea de avocat în cadrul CA ,,Grosu Stanislav” și în calitate de judecător la  

Judecătoria Drochia. Astfel, poate afirma cu certitudine ce este pregătit pentru a 

pune la dispoziția societeții avantajele formării sale teoretice și practice de care 

dispune. 

Consideră că este o persoană ce dispune de o bună pregătire profesională, 

având o capacitate înaltă de muncă, disciplinată, perseverentă, echilibru emoțional, 

integritate morală, independență, un înalt simț al responsabilitiții, aptitudini de 

analiză și sinteză, inclusiv de comunicare.  

Judecătorul susține că, dorința de afirmare, entuziasmul, adaptabilitatea, 

fidelitatea și pasiunea pentru reușita totală sunt doar cîteva dintre trăsăturile de 
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caracter pe care va fi onorat și le poate folosi în activitatea în cadrul activității sale 

în cadrul Curții de Apel Bălți.  

Mai mult ca atât, responsabilitatea care o presupune funcția solicitată, 

reprezintă o posibilitate de a demonstra societiții că corespunde totalmente tuturor 

criteriilor înaintate față de un magistrat la momentul actual, exprimându-și 

optimismul în ceea ce privette posibilitatea activității sale în calitate de judecător 

în cadrul Curții de Apel Bălți. 

Costaș Natalia a fost numită pe un termen de 5 ani în funcția de judecător la 

Judecătoria Bălți, prin Decretul Președintelui Republicii Moldova nr. 1542-VII din 

24 aprilie 2015.  

Potrivit Hotărârii Plenului Consiliului Superior al Magistraturii nr. 624/26 din 

29 septembrie 2016, a fost desemnată judecător în instanța nou-creată – 

Judecătoria Bălți, începând cu 1 ianuarie 2017.  

În rezultatul evaluării performanțelor, prin hotărârile Colegiului de evaluare a 

performanțelor judecătorilor nr. 50/7 din 6 iulie 2018 și nr.18/2 din 22 mai 2020, 

activitatea acesteia a fost apreciată cu calificativul ,,foarte bine”. 

Prin Decretul Președintelui Republicii Moldova nr. 1606-VIII din 15 iunie 

2020, a fost numită în funcția de judecător până la atingerea plafonului de vârstă. 

Prin ordinele Președintelui interimar al Judecătoriei Bălți nr. 127-A din 20 

decembrie și, respectiv, nr. 02-A din 2 ianuarie 2024, a fost desemnată în calitate 

de judecător supleant specializat în materie de contencios administrativ. 

Potrivit Hotărârii Plenului CSM nr. 86/8 din 27 februarie 2024 i-a fost 

decernată Diploma de Onoare a Consiliului Superior al Magistraturii.  

În scrisoarea de motivare a menționat că, intenția pentru transferul temporar 

la Curtea de Apel Bălți vine din dorința creșterii profesionale prin aplicarea în 

instanța ierarhic superioară a cunoștințelor dobândite în prima instanță pe parcursul 

a 9 ani de activitate în funcția de judecător.  

Totodată, menționează că va depune toată diligența și toate eforturile pentru a 

contribui la consoridarea încrederii cetățenilor în sisternul juctecatoresc.  

Consideră că, efortul său va aduce plus valoare la înfăptuirea actului de 

justiție și, respectiv, la unificarea practicii judiciare. 

De asemenea, își propune să contribuie la o schimbare fundamentală și 

necesară în vederea redresării situației create, sub aspectul volumului excesiv de 

muncă la Curtea de Apel Bălți, ca urmare a numărului de posturi vacante. 

        Mai mult ca atât, în vederea asigurării calității actului de justiție, a eficienței 

sistemului judecătoresc, a distribuției echitabile a sarcinilor între instanțele 

judecătorești, au fost operate modificări la Legea nr. 76 din 21 aprilie 2016 cu 

privire la reorganizarea instanțelor judecătorești, fiind extinsă circumscripția 

jurisdicțională a Curții de Apel Nord asupra Judecătoriei Ungheni și Judecătoriei 

Orhei, ceea ce prezumă la fel o creștere considerabilă a sarcinii de lucru per 

judecător. 

Magistrata susține că, este o persoană conștientă de faptul că, funcția de 

judecător la Curtea de Apel Bălți implică o enormă responsabilitate, dar susține că 

în perioada sa de activitate, a dat dovadă de responsabilitate și disciplină, 

colaborare eficientă în echipă și respectarea opiniei colegilor, astfel, consideră că 

întrunește condițiile de eligibilitate pentru această funcție. 
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Parii Ivan a fost numit pe un termen de 5 ani în funcția de judecător la 

Judecătoria Orhei, prin Decretul Președintelui Republicii Moldova nr. 497-VIII din 

20 decembrie 2017.  

În scrisoarea de motivare a menționat că, pe parcursul carierei profesionale de 

peste 13 ani, a pledat pentru respectarea valorilor supreme în societate, asigurarea 

accesului liber la justiție, garantarea unui proces echitabil părților în proces, 

independența sistemului judecătoresc.  

Consideră că, exercitând funcția de judecător, a adus un aport substanțial la 

realizarea corectă a actului de justiție, contribuind la recăpătarea încrederii 

societeții în puterea judecătorească.  

Judecătorul susține că, în perioada de activitate în calitate de judecător, a 

indeplinit cu bună-credință obligațiunile funcționale, a fost consecvent și insistent 

în interpretarea corectă a legii, în corespundere cu voința legiuitorului, practica 

judiciră, jurisprudența CtEDO și binele comun.  

Mai consideră că rezultatele activității sale profesionale și cunoștinlele 

dobândite pe parcursul exercitării funcției de judecător în instanța de fond, îi 

permit de a accede la o instanță ierarhic superioară, investită cu atribuții de control 

judiciar și unificare a practicii judiciare la nivel regional.  

Conștientizează rolul important al Curții de Apel ca verigă a sistemului 

judecătoresc din țară, menită să verifice legalitatea hotărilor emise de instanța de 

fond, să asigure prevenirea și înlăturarea erorilor de fapt și de drept admise de 

prima instanță. Astfel, își dorește să contribuie la realizarea acestor sarcini în 

activitatea sa profesională.  

Magistratul susține că, în eventualitatea alegerii și desemnării în această 

funcție, va depune tot efortul pentru a eficientiza activitatea instanței de apel, în 

vederea realizării în condiții cît mai bune a actului de justiție și asigurarea aplicării 

uniforme a legii de instanțele judecătorești. 

În cadrul interviului membrii CSM au acordat fiecărui candidat același set de 

întrebări. În special, s-au referit la opinia despre profilul candidatului pentru 

instanța de apel, capacitatea candidatului de a continua examinarea dosarelor 

restante în instanța în care activează și a celor care vor fi în procedură în perioada 

transferului temporar la Curtea de Apel Bălți. De asemenea, au fost adresate 

întrebări referitoare la volumul de lucru și eficiența muncii, procedurile 

disciplinare, ș.a. 

Răspunsurile candidaților au oferit fiecărui membru al Consiliului Superior al 

Magistraturii posibilitatea de a evalua comportamentul, atitudinea, abilitățile de 

comunicare, experiența profesională și profilul etic ale candidaților. 

Complementar, întrebările suplimentare au fost puse fiecărui candidat în mod 

individual, în scopul clarificării unor aspecte incerte ce au apărut în procesul 

examinării dosarului candidatului și experienței sale profesionale. Judecătorilor, 

după caz, li s-au adresat întrebări ce rezultă din eficiența examinării dosarelor în 

instanța de judecată (rata de variație a stocului de cauze pendinte, durata de 

lichidare a stocului de cauze pendinte).  

Astfel, candidații au fost evaluați în temeiul informațiilor disponibile la 

momentul desfășurării concursului și a unor aspecte ce rezultă din activitatea de 

judecător în baza surselor deschise (în special, mass-media și portalul instanțelor 

de judecată). Concursul a fost organizat şi desfăşurat în conformitate cu principiile 
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competiţiei deschise, competenţei şi meritului profesional, imparţialității, 

transparenţei și egalității.  

Subsidiar, Plenul CSM relevă că, la aprecierea judecătorilor membrii CSM au 

acționat conform rigorilor legale, potrivit competenței și procedurii stabilite, luând 

în considerare totalitatea faptelor relevante, cu respectarea limitelor ce țin de 

dreptul discreționar și scopului acordat de lege. 

Potrivit art. 24 alin. (1) și (2) din Legea nr. 947 din 19 iulie 1996 cu privire la 

Consiliul Superior al Magistraturii, prevede că Plenul Consiliului adoptă hotărâri 

cu votul deschis al majorităţii membrilor prezenți. Hotărârea motivată se 

redactează în cel mult 30 de zile şi se semnează de preşedintele şedinţei. În 

hotărâre se menţionează numărul de voturi exprimate în favoarea şi împotriva 

hotărârii.  

Reieșind din cele expuse, examinând candidaturile nominalizate prin prisma 

condițiilor de eligibilitate enumerate în prezenta hotărâre, analizând dosarele 

personale ale candidaților, motivele care i-au determinat să participe la concurs, 

fermitatea expunerii în cadrul ședinței Plenului, precum și reputația persoanei în 

contextul prevederilor legale, Plenul CSM, ținând cont de meritele, competențele 

profesionale și personale ale candidaților, în rezultatul deliberării și exprimării 

votului deschis al membrilor prezenți la ședință, cu 8 (opt) voturi pro și 0 (zero) 

voturi împotrivă în privința judecătorilor Arseni Ecaterina, Grosu Stanislav, Costaș 

Natalia și Parii Ivan, au acceptat candidaturile judecătorilor pentru suplinirea, prin 

transfer temporar, a funcțiilor vacante de judecător la Curtea de Apel Bălți. 

În conformitate cu art. 22 alin. (8
1
) din Legea nr. 252/2023 privind evaluarea 

externă a judecătorilor și procurorilor și modificarea unor acte normative, art. 4, 

17, 24 și 25 din Legea nr. 947 din 19 iulie 1996 cu privire la Consiliul Superior al 

Magistraturii, art. 191 alin. (5) și art. 209 alin. (1) din Codul administrativ, Plenul 

Consiliului Superior al Magistraturii 

 

H O T Ă R Ă Ș T E: 

1. Se transferă temporar în funcția de judecător la Curtea de Apel Bălți, 

începând cu 23 septembrie 2024, până la ocuparea a 15 de funcții de judecător la 

Curtea de Apel Bălți, conform Legii nr. 252/2023, după cum urmează: 

- Arseni Ecaterina de la Judecătoria Bălți; 

- Grosu Stanislav de la Judecătoria Drochia; 

- Costaș Natalia de la Judecătoria Bălți; 

- Parii Ivan de la Judecătoria Orhei. 

        2.  Prezenta Hotărâre poate fi contestată la Curtea Supremă de Justiție, în 

termen de 30 de zile. 

        3.  Copia de pe prezenta Hotărâre se remite instanțelor judecătorești vizate și 

se publică pe pagina web a Consiliului Superior al Magistraturii (www.csm.md). 

 

Președintele ședinței Plenului   

Consiliului Superior al Magistraturii                                Sergiu CARAMAN  


